
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В деня на възпоменанието на III Вселенски Събор
бе отслужена св. Литургия в храма на Пресвета
Богородица в Ефес

На 22 септември 2021 година, в деня на паметта на праведните Богоотци Йоаким и Анна и
възпоменание на ІІІ Вселенски Събор (431 г.), отговорният за организацията на окормлението на
вярващите към Московската Патриаршия на територията на Република Турция свещеник Георгий
Сергеев отслужи Литургия в храма на Пресвета Богородица в Ефес, където се е провел
Съборът. 

На сугубата ектения бяха възнесени молитвени прошения за избавяне от короновирусната
инфекция, прошение за лекарите, а също бе възнесена молитва, четена по време на повсеместно
разпространение на вредоносна инфекция. 

Богослужението посетиха многобройни поклонници, пристигнали от Истанбул, Измир, Анталия,



Алания, Кемер, Мармарис, Манавгат и Кушадасъ. Много от тях се причастиха със Светите
Христови Тайни. 

След края на Литургия отец Георгий се обърна към вярващите със слово. Свещеникът разказа за
историята на ефеския Събор, подчертавайки вероучителната важност на съборните решения в
живота на Църквата Христова. 

Свещенослужителят благодари на министерството на културата и туризма на Турция за
разрешението да се извърши Богослужение в храма на Пресвета Богородица, разположен в
града-музей Ефес, а също и на председателя на Руското културно общество «А.И. Солженицин»
А. Пономарьов за помощта при организирането на поклонничеството на вярващите. 

 *** 

ІІІ Вселенски събор се е състоял през 431 година в град Ефес (Мала Азия) по време на
царстването на император Теодосий Младши (408-450). Съборът бил свикан за разглеждане на
Църковното лъжеучение на Константинополския патриарх Несторий (428-431). Съборът осъдил
ереста на Несторий и потвърдил православното учение за това, че трябва да се изповядва в
Господа Иисуса Христа Едно Лице (Ипостас) и две естества – Божествено и Човешко, а
Пречистата Майка Господня да бъде възхвалявана като Приснодева и истинна Богородица.
Светите отци на Събора издали осем правила и „Дванадесет анатеми против Несторий”
написани от  свети Кирил Александрийски. 
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  Служба «Комуникация» на ОВЦС

Източник: https://mospat.ru/bg/news/88103/
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